
Unione dei Comuni 

“COSTA ALESINA”

(Provincia di Messina) 
DETERMINAZIONE DEL PRESIDENTE DELL’UNIONE  N.         DEL     
OGGETTO: Nomina Esperto in materia di ricerca di  fonti  di finanziamento (Fondi Europei). 
IL PRESIDENTE 

PREMESSO che in data 4.9.2008, con la sottoscrizione dell’atto costitutivo, si è costituita in Provincia di Messina l’Unione dei Comuni denominata “ Costa Alesina” tra i Comuni di Tusa e Motta D’Affermo; 

CHE l’Unione non ha una propria dotazione organica e che per lo svolgimento dell’attività si avvale del personale dipendente dei Comuni che ne fanno parte con un modesto impegno orario;  

CONSIDERATO che la programmazione 2007-2013 ha offerto nuove opportunità di finanziamento 

alle amministrazioni locali per il perseguimento dello sviluppo dei propri territori;  

PRESO ATTO che l’art 6, comma 2, dello Statuto prevede tra le funzioni  e/o servizi conferiti e tra le relative competenze di interesse comunale dell’Unione  i “Fondi europei”; 

ATTESA la necessità di avvalersi di un esperto per l’espletamento di attività connesse alla ricerca di fonti di finanziamento in ambito regionale, nazionale  ed  europeo e di supporto ai Comuni aderenti all’Unione per la programmazione delle proposte progettuali da candidare per l’ottenimento di risorse finanziarie comunitarie, erogate direttamente oppure attraverso lo Sato, la Regione o altri Enti abilitati;  
CONSIDERATO che l’incarico di che trattasi può essere conferito alla Dott.ssa Lucia Truglio, la quale si trova in possesso di professionalità ed esperienza in materia, come si evince dall’allegato  curriculum vitae presentato; 
DATO ATTO che la suddetta professionista, interpellata, ha dichiarato di essere disponibile ad accettare l’incarico, convenendo un compenso da imputare sul bilancio; 
CHE il Sindaco del Comune di Galati Mamertino con nota, acquisita agli atti dell’Unione in data 25.11.2011 al n. 310, ha concesso nulla osta alla dipendente Lucia Truglio ad espletare l’incarico di esperto presso l’Unione dei Comuni “Costa Alesina”; 
CHE sulla base delle disponibilità di bilancio e di concerto con la predetta professionista è possibile determinare un compenso di €  2.500,00, comprensivo di oneri e accessori per tutta la durata dell’incarico, che avrà scadenza al 14.12.2012; 

Visto l’art. 14 della L.R. n. 7 del 26.08.1992 e successive modifiche ed integrazioni;
DETERMINA
DI nominare esperto, fino al 14.12.2012, la Dott.ssa Lucia Truglio, residente in Via Cavour n. 79, Galati Mamertino (ME), per l’espletamento delle attività connesse alla ricerca di fonti di finanziamento in ambito regionale, nazionale  ed  europeo e di supporto ai Comuni aderenti all’Unione per la programmazione delle proposte progettuali da candidare per l’ottenimento delle risorse finanziarie; 

DI corrispondere al predetto esperto, per tutta la durata dell’incarico, il compenso complessivo di € 2.500,00, comprensivo di oneri e accessori, imputandone la spesa al bilancio 2011, cod. 1010103; 

DI demandare al Responsabile dell’area amministrativa l’adozione del provvedimento d’impegno spesa per quanto dovuto all’esperto incaricato e la relativa liquidazione su presentazione di regolare documentazione di spesa prodotta dall’interessato e dettagliata relazione sull’attività svolta da trasmettere al Presidente; 

DI comunicare il presente provvedimento all’interessata e al Comune di Galati Mamertino; 

DI inviare copia del presente provvedimento ai Responsabili di Area e al Segretario dell’Unione; Pubblicare all’Albo per gg. 15. 

Tusa, 
Il Presidente dell’Unione

Dr. Sebastiano Adamo
